



妈妈,我不要表演
我只想郊游



建隆/插画

妈妈,今天
我不想写作文



爸爸,今天
我只玩不画



明天就是六一儿童节了,可对于有些孩子来说,儿童节成了“有任务的节日”:幼儿园让表演节目,出去玩得写日记,趁机促销的培训班也让孩子烦恼不已。孩子们到底需要什么样的儿童节?大人们也许要听一听孩子的心声。

北京晚报

为了一场联欢会 提前一个月天天练

楠楠放学后跟妈妈说,六一儿童节幼儿园要办联欢会,小朋友们要表演集体舞蹈。

看孩子对这次表演跃跃欲试,妈妈就同意了,并鼓励女儿要认真练习,好好表演。可没过多久,楠楠就从兴致盎然变成了不耐烦。原来,幼儿园每天都要组织小朋友参加训练。渐渐地,楠楠晚上一回家就说不开心,说累。

“四五岁的孩子,毕竟不像大人,耐心和专注度都差一些。每天重复练习,孩子难免坚持不下来,也没新鲜劲儿了。”楠楠妈妈说。

又过了几天,楠楠对参加集体舞蹈表演越来越不耐烦,“妈妈,我不想参加了”。看着女儿的小脸皱成一团,楠楠妈妈也很为难:如果同意女儿退出,会让她养成半途而废的坏习惯;鼓励女儿再坚持一下则坏了孩子过节的兴致。没办法,她只好专门抽出时间陪着女儿练习舞蹈。

“让孩子多参加参加集体活动挺有意义的,但一个幼儿园小朋友的舞蹈节目要练习将近一个月,生生把小孩子的喜欢变成了烦恼,这有意思吗?”楠楠妈妈说,现在孩子一提起儿童节就发愁。

糖糖也有同样的烦恼,她的班级要表演诗朗诵。这首诗挺长,老师提前一个月就把诗发到了家长群里,让打印出来给孩子背熟。糖糖平时有三个课外班,为了准备“六一”汇演,糖糖每天晚上还要抽出半个小时来准备节目。糖糖妈妈也有任务,她要准备一个PPT,并撰写节目简介。“我的工作很少用到PPT,上一次做PPT还是20年前。”糖糖妈妈从插入图片开始一点点琢磨PPT的做法,和孩子一起忙活,“我们只应对一个孩子就行了,但是老师要组织三四十个孩子的演出,编节目、写台本、租服装、买道具、跟家长沟通……任务量可想而知。班级的表现和排名还会成为老师业绩评价的重要内容。但大家这么忙活,孩子、家长和老师并没有觉得有多快乐。”

孩子在家做试卷、商家以节日为名卖课……
孩子们挤出时间排练『六一』节目、家长安排

咱要为娃吐糟 这个儿童节

儿童节成抢课节 50节美术课成礼物

“迎六一抢课节!”最近,悠悠妈妈在家长群里看到这样一条广告。原来,这是附近的一家美术培训机构在搞“六一”促销活动。

促销优惠很吸引人——单人报名可获得3次正价课,两人组队报名每人可获得6次或16天正价课,5人组队报名更优惠。“团长”还能得到电动牙刷、儿童行李箱、电吹风之类的礼品。有家长将这条信息转发到微信群里,打算拉其他家长“入伙”。悠悠妈妈看了挺心动,果断参团,一共花了9000多元。虽然有些心疼,但悠悠妈妈安慰自己,这是送给孩子的儿童节礼物。

回到家,她一脸神秘地对悠悠说:“妈妈送给你一个儿童节礼物。”悠悠听了满怀期待:“是我想要的那套火漆印章玩具吗?”“是我要了很久的玩具化妆盒吗?”“要不然就是上回在果果家里看见的那个抓娃娃机?”当妈妈告诉她礼物是报了50多节美术课时,悠悠脸色一变,号啕大哭:“为什么

非要给我报课呢?你这个礼物,我不喜欢!”

“您要是在6月1日前续费,可以加赠您6节课。”笑笑的舞蹈课还有20多节没上完,培训机构的销售又借着“六一”开始游说家长了。“他们也不管你的课上没上完,反正一到各种节就想着法儿地让你续费,其实卖课就卖课,为何非拿‘六一’当幌子?”

记者采访中发现,如今的六一儿童节成了商家的狂欢节。“六一优惠大放价!”“六一课程嗨不停!”“六一感恩大回馈!”……各类兴趣班的广告满天飞,儿童节前后报名的要么打折降价,要么赠送课程,很多家长给孩子报了课。但奇怪的是,培训机构只是借“六一”鼓动家长花钱买课,却没几家机构愿意给孩子送上一份真正的礼物,即便有也是买课的赠品。

游园有“任务” 要写作文做笔记

上周五,乐乐的学校通知六一儿童节当天放假一天。可以前每到六一儿童节这天,如果是工作日,乐乐的爸爸妈妈都要去上班,家里只剩下年迈的奶奶。奶奶最多带乐乐在小区附近走走,其他的娱乐活动,奶奶心有余而力不足。活泼好动的乐乐在家待不住,爸爸妈妈就给乐乐布置了一整天的学习任务,数、语、外各一套卷子。做完这三套卷子,这一天也就过去了。

今年的“六一”是个星期四,不出意外的话,又是三套卷子陪乐乐过节。乐乐愁眉苦脸:“好不容易放个假,还要在家做作业,好累啊。”

同病相怜的还有二年级的苒苒。虽然每次过节,大人都会带她出去玩,但必定要布置一项任务——回来以后写作文。整个游玩过程一定要详细记录,以便晚上写作文时有充足的素材。

前几天,妈妈带苒苒去植物园看了食虫植物展,本来这是一件很快乐的事儿,但是妈妈给苒苒带了本子,要求她把看到的每一种食虫植物的样子都画下来,还要在旁边记录下这种植物的特征。晚上回来后,苒苒得根据白天的记录写作文。毕竟还小,苒苒的写作水平有限,写完像是流水账,妈妈又开始教她如何写得生动有趣。这一天,说是出去玩了,但苒苒觉得,不过是换了一个方式来学习罢了。

“六一”那天,妈妈已经制订好了计划,要带苒苒去看文物展,回来还是要写作文。苒苒对这个假期也不怎么期待了。

观点

儿童的节日 让儿童说了算

六一儿童节本该是孩子们充满期待的一个节日。然而,各种文艺汇演活动,名目繁多的商家促销却让孩子们开心不起来,许多家长也不堪重负。

换个角度想,也许孩子不需要什么烦琐的过节方式,他们的要求并不高,一是玩耍,二是陪伴,如此足矣。

“咱们今年的‘六一’就要接地气,不排练不表演,孩子的节日孩子自己做主。让孩子们在这个节日乐翻天!”山西长治的一家幼儿园园长决定这样给孩子过节,接受采访的小朋友都乐开了花:“我想像小猪佩奇一样踩泥坑!”“我想去河里钓鱼!”“我想去吃大餐!”“我想坐大巴车去旅游!”“我想在草地上奔跑!”“我想让爸爸妈妈陪我出去玩一天!”……

所以,这个六一儿童节,不妨把如何过节的选择权还给孩子,让他们痛痛快快、毫无负担地玩一天。对于天真的孩子们来说,也许这就是最好的节日礼物。

2023年鼓楼区科技活动周主场活动成功举办

海都讯(记者 刘文辉 通讯员 杨彬) 5月30日,由鼓楼区发改(科技)局、中共鼓楼区委宣传部、鼓楼区人才办、鼓楼区科学技术协会、福州市鼓楼区国有资产投资发展集团有限公司主办,五凤街道承办的“热爱科学 崇尚科学——2023年鼓楼区科技活动周”主场活动成功举办。

现场展示了我国在高科技领域取得的累累硕果。接着,以才艺表演与科普知识有奖问答等方式鼓励在场观众踊跃答题。本次活动激发了辖区人才创新活力,深入营造公众关心人才、热爱科学的良好社会风尚。

福清宏路街道:一小区业主私自搭建阳光房被拆除

海都讯(记者 汤先增) 小区10号楼。近日,宏路街道村建站组织人员前往现场勘查,并告知业主相关法律法规。随后,街道组织物业、执法人员对违建进行拆除,还原露台原貌。该违建位于水岸观溪



兴·动态

兴业银行落地数字人民币基金支付服务

海都讯 近日,天天基金成功上线兴业银行数字人民币基金支付功能,兴业银行成为首家与天天基金开展数字人民币合作的股份制商业银行。该功能上线后,兴业数字人民币钱包用户可以用数字人民币在天天基金APP上购买或赎回基金产品,有效拓宽了兴业数字人民币钱包的支付应用场景。

与天天基金的合作是兴业银行银银平台继数字人民币消费贷款场景应用创新后,在数字人民币应用场景上的又一次突破,也是兴业银行在财富管理行业的首次数字人民币合作尝试。”兴业银行银行合作中心负责人表示。

兴业银行福州分行参加中印尼“两国双园”经贸合作交流洽谈会

海都讯 近日,兴业银行福州分行参加在福清举行的中印尼“两国双园”经贸合作交流洽谈会。会上,10个项目集中签约,总投资达45.5亿元,涉及对外投资、健康食品、预制菜、水产加工、对外贸易和供应链平台等领域。

兴业银行福州分行大力支持第七届创新创业大赛

海都讯 以“创新引领 创业筑梦”为主题的2023年福州市榕创嘉年华暨第七届创新创业大赛即将开赛,本次大赛主要面向具有创新能力和高成长潜力、主要从事高新技术产品研发、制造和服务的企业。据介绍,兴业银行福州分行将为今年的参赛企业根据其资质提供科技贷、兴速贷、人才贷、投联贷以及科创走廊基金、闽都创新基金投融资服务,并联合知名投资机构为进入省赛企业提供集中培训及辅导服务。